Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
25 settembre 2020

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti pit significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
0 con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.
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1. (8 punti) Siano
S={(z,y,2) €R® :2® +9y* +22 =1}

f(z,y,2) = 222 + 2% — 2zy — 2yz + 22°.

a. (4 punti) Dimostrare che f & una forma quadratica definita positiva su R?;
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b. (4 punti) stabilire quindi il massimo e il minimo assoluti di A su S.
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2. (8 punti) Si consideri
l.n
Fral®) = Saammy
a. (3 punti) Stabilire, al variare del parametro reale a, I'insieme E,, di convergenza semplice
della serie

an,a(x);
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b. (3 punti) stabilire per quali valori di « la convergenza di Y oo fn,a(2) risulta uniforme

su E, NRT;
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c. (2 punti) per a =0, si calcoli
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3. (8 punti) Siano
D={(z,y)e]R2 :-1—Sys-:]t;;y§3g;2} = X>0 e 770

f(xvy) =

| a. (4 punti) Determinare per quali valori di o € R [ f(z, y)]o‘ risulta integrabile in D;
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4. (8 punti) Dato il problema di Cauchy
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a. (3 punti) stabilirne per quali valori di a@ € R & garantita l'esistenza e I'unicita locale della
soluzione g, del problema e determinarla;

L F e conlinae e [lIDIOA'\j% zZoch w (1, *9,/0/) @j,/ b solu zone éoc;é Vo
‘ : ) 422 E)sa(t)= €

o Porgo . e550 ¢ gé)z%e/ olemmo 2 () 3—2(2+2/ ),/sia ",

Ae ho Come ot 2ome olé%/omaam—ec onocata. 2(H=Cq1E +3C;6 :
& : . a3 9

So&tﬁHbM ?mﬁcﬁ&%@ () - 22 @2 . QMM—D&I 7&()<)>C4 l/’)‘('f Co X s:g- X

(1)=0 WEREPAE 3 3 3. .2 .l seluzore
i ;/'/4/:a/:b 12940 BJL)/;(TBMWX z° bocole ceccotr

b. (2 punti) stabilire se esistono dei valori di a per cui y, € definita su tutto R e in caso

affermativo determinarli;
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c. (3 punti) per i valori di a per i quali esiste almeno una soluzione definita su tutto R
(punto precedente), si discuta 'unicita di tale soluzione determinando tutte le soluzioni
possibili definite sempre su tutto R.
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